V zor testu pro zakladni praktika z analytické chemie

1. Vypocitejte, kolik mililitra 85% H3PO4 0 hustoté 1,710 g/mL potiebujete k pripravé 200 mL
0,60 M roztoku kyseliny fosforecné. Mr(H3PO,) = 98,00

2. Napiste vycislené chemické rovnice popisujici stanoveni acetonu jodometricky.

3. Jak s= zmeénila koncentrace fluoridovych aniontti v roztoku, jestlize potencidl fluoridové
iontoveé selektivni elektrody vzrostl ze 100 mV na 159 mv?

4. Odmerny roztok 0,02 M manganistanu draselného byl standardizovan na dihydrét kyseliny
Stavelové. Pro standardizaci bylo odvaZzeno 0,5872 g (COOH),-2H,0, ktera byla kvantitativné
pievedena do 100 mL odmeérné baiiky a po rozpusténi doplnéna na objem 100,0 mL. Pro titraci
bylo odpipetovano 20,0 mL tohoto roztoku do titraéni baiky, pridano 80 mL destilované vody,
15 mL 3 M H,SO, aroztok byl po zahiati na elektrickém vaii¢i ztitrovan odmérnym roztokem
KMnO;, do prvniho riZzového zabarveni. Spotieba odmernéno roztoku KMnO;q ¢inila 19,70 mL.
Vypocitejte faktor, ktery je tieba poznamenat nalahev stimto odmeérnym roztokem.
Mr((COOH),-2H.0) = 126,07

5. Chelatometricka titrace byla pouZzita ke stanoveni obsahu horecnatych a zine¢natych kationta
ve smési. Do titragni banky bylo odpipetovano 10,0 mL kapaného vzorku a dale bylo pridano
25mL 5% KCN k zamaskovéni Zn*, 15 mL Schwarzenbachova pufru a ngkolik zrnek
eriochrom¢erni T jako indikétoru. Poté byl roztok ztitrovan 0,05 M chelatonem 3 o faktoru
1,0146 z vinové ¢ervené do modré barvy. Spotireba odmérného roztoku cinila 24,30 mL. Po
titraci byly k roztoku pridany 3 mL 40 % formaldehydu a roztok byl opét ztitrovan stejnym
odmérnym roztokem z vinové ¢ervené do modré barvy. Spotieba odmeérného roztoku pri této
titraci ¢inila 17,80 mL. Vypocitejte procentualni zastoupeni (hmotnostni procenta) Mg a Zn v
anayzovaném vzorku, jehoZ hustotaje 1 g/mL. Ar(Mg) =24,31 Ar(Zn) = 65,38

6. Co rozumime pod pojmem stacionarni amobilni faze v plynové chromatografii?

7. Uvedte despon jedno skupinové cinidlo pro dikaz kationti a alespon jedno pro dikaz
aniontd.

8. Kolik hmotnostnich procent hydrochinonu obsahuje vzorek, jestlize pii coulometrické titraci
1,0 mL tohoto vzorku byl spotiebovan elektricky naboj 867 mC.
Mr(HOCgH,OH) = 110,11 ; F=96485C

9. Napiste Lambertiv-Beerav zékon, popiste symboly, které v ném vystupuji, a uved'te jgich
jednotky.

10. Napiste vycislené chemické rovnice popisujici prekoncentraci Fe** na pevné fazi a jejich
nasledné uvolnéni z katexu kyselinou chlorovodikovou.



